
Nyt fra Sjællandske Fåreavlere. 
Det er allerede ved at være tørt på marken. Græsset er afhængig af det vand der er i jorden i en tørkeperiode. For at græsset skal kunne nå vandet skal det have et godt og dybt rodnet.  
Lucerne og rødkløver har dybtgående pælerod men tåler ikke konstant afgræsning. 
Man siger at græssets roddybde svare til græssets højde.  Og græsset skal have grønmasse for at udnytte lyset til at danne energi til at danne rødder og græsvækst. 
Når græsset bliver slået eller bidt langt ned, skal det bruge energireserven der er i rødderne til at danne ny grønmasse. Hvis græsset bliver bidt af helt ned til rødderne hele tiden, så tømmes rødderne for energi og græsset stopper med at vokse, vi siger at græsset er bidt dødt. 
For at græsset kan opretholde væksten skal det være mindst 4 cm højt. Men i en tørkeperiode er det ikke nok med 4 cm, og det giver udfordringer når fårene er sultne. 
På New Zealand er der stor fokus på græsvæksten og fårene er bare et redskab til at høste græsset. 
En fårefarm har mindst 30 folde og det giver gode muligheder for at styre græsningen. 
Om foråret fordeles fårene på hele arealet hvor de læmmer. Når det begynder at knibe med græsvæksten, samles fårene i en enkelt fold. Derefter gives der en ny fold hver dag, for at sikre græsset en lang hvileperiode, som giver en større græsvækst.  Den meget korte græsningsperiode er med til at sikre græsvæksten i en tørkeperiode.  Hvis tørken bliver så voldsom at der ikke er græsvækst i en periode, ofrer farmeren en enkelt fold, hvor der må fodres, men det gør også at de øvrige folde får fred til at vokse når der kommer regn.  I den fold hvor alle dyrene er samlet, bliver der et voldsomt tryk af indvoldsparasitter og derfor bør der efterfølgende tages et slæt hø eller wrap. 
Og hvad kan vi så lære af det. 
Det er vigtigt at der er mindst 4 folde at skifte med og meget gerne flere. Afgræsningen i den enkelte fold skal max græsses i 1 uge og have 3 ugers hvile. 
Hvis vi skulle opleve sommertørke, således af lammenes tilvækst går ned, vil det være økonomisk rigtigt at tilbyde lammene tilskudsfoder selv om det er meget dyrt. Når lammene er i god vækst og er 3 til 4 mdr. kan vi regne med omkring 4 kg tilskudsfoder pr kg tilvækst. Men når lammene er gået i stå, tager det lang tid at få dem i gang igen.  Små lam om efteråret skal bruge 7 til 10 kg tilskudsfoder pr kg tilvækst.  Og nogle af lammene begynder ikke rigtigt at vokse til foråret uanset hvor meget foder vi tilbyder dem. 
Tilvækstkontrol. 
For at følge lammenes vækst så skal de vejes ca. 1 gang pr måned. 
Jeg har lavet et regneark hvor det enkelte lam registres ved fødslen og følges frem til slagtning om efteråret. 
Der kan skrives en dato for slagtning og en ønsket vægt ved slagtning. Når der skrives dato for vejning, beregnes den vægt som lammet burde have for at nå størrelsen til den ønskede tid. 
Der kan udskrives en liste til brug ved vejningen, hvor vægte fra sidste vejning og den ønskede vægt står. 
Det er min erfaring at det er meget lærerigt at kunne se den aktuelle tilvækst siden sidst medens lammet er i vægten. Hvis tilvæksten ikke er tilfredsstillende, så er det lettere at finde en forklaring medens man står med lammet. Er det relevant at give ormekur, så er det muligt at behandle dem, hvor tilvæksten har været for lav. 
Regnearket beregner også det enkelte fårs lammetilvækst. Når man har det enkelte fårs kuldtilvækst, er det et udtryk for fårets evne til at give mælk og holde liv i lammene. 
Efter hver vejning står kuldtilvæksten med rødt som g daglig kuldtilvækst i en kolonne for sig. 
Hvis du kender lidt til at arbejde med regneark så vil det være muligt at sortere efter kolonnen med kuldtilvækst og så vil de bedste får stå øverst på listen. 
Når der så skal vælges lam ud til tillæg i besætningen, så tag det bedste lam fra kuldet fra de får med den højeste kuldtilvækst. Hvis det fundne lam viser sig at være skævbenet eller fejlfarvet så er det måske et andet lam fra listen.  
Der er vedhæftet et tomt regneark, et med 3 læmninger og 3 vejninger og et hvor de 3 får er sorteret efter kuldtilvækst. 
 
 
	 
